

ОТЗЫВ
научного консультанта Никитиной Ирины Александровны
на диссертационную работу Цехомского Николая Викторовича на тему:
«Развитие методологии смешанного финансирования инвестиционных проектов с
участием государства»,
представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 5.2.4. «Финансы»

В 1996 году Цехомский Николай Викторович окончил ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургская государственная инженерно-экономическая академия» по специальности «Экономика и управление в машиностроении».

С 1996 по 1999 гг. соискатель Цехомский Николай Викторович обучался в очной аспирантуре ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургская государственная инженерно-экономическая академия». В июне 1999 года защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему «Экономическая безопасность в системе управления персоналом». Цехомскому Николаю Викторовичу была присуждена степень кандидата экономических наук.

Свою трудовую деятельность Цехомский Н.В. начал в 1995 году в АОЗТ «Эрнст энд Янг Внешаудит» в должности экономиста-аудитора, в 1998 году перешел из группы компаний (ГК) «Эрнст энд Янг» с должности эксперта-аудитора I категории в ГК «Брансвик Варбург» на должность главного бухгалтера, а затем в 1999 в ГК «Ренессанс Капитал» на должность финансового контролера, начальника финансового управления. В 2002 году Цехомский Н.В. перешел в ОАО «Мобильные телесистемы» где был финансовым директором, вице-президентом по финансам и инвестициям. В 2005 году стал старшим вице-президентом, членом правления ОАО «Внешторгбанк». С 2009 по 2011 гг. руководил ООО «Барклайс Банк» в роли Председателя Правления. В 2012 году перешел в ОАО «Сбербанк России» где проработал до 2016 г. в роли старшего вице-президента директора Департамента финансов, члена правления. С 2016 года по настоящее время является первым заместителем председателя ВЭБ.РФ – членом правления ВЭБ.РФ. Имеет правительственные и отраслевые награды.

Ведет преподавательскую деятельность в НИУ ВШЭ на кафедре теории и практики взаимодействия бизнеса и власти и курсах Executive MBA МШУ «Сколково», читает разделы дисциплин «Финансовый менеджмент», «Городское развитие», «Финансирование проектов» и др. Подготовил ряд учебно-методических пособий для студентов, аспирантов и слушателей. Учебное издание «Инвестиционный анализ в проектном финансировании» вошло в перечень лучших учебных изданий России по результатам общероссийского конкурса «Университетская книга 2024».

С 2023 года Цехомский Н.В. проходил научную стажировку в АНО ВО «Международный банковский институт имени Анатолия Собчака» на кафедре экономики, управления и предпринимательства.

В диссертационной работе Цехомского Н.В. исследовались проблемы смешанного (блендированного) финансирования крупных инвестиционных проектов. Автор разработал стройную, целостную, достаточно гибкую методологию от Концепции смешанного финансирования и ее детализации до примеров ее реализации. Предлагаемая авторская концепция позволяет реализовывать крупные инвестиционные проекты (инвестиционные программы) в условиях недостаточности средств на основе блендирования финансовых и дифференцированно использовать предложенные механизмы секьютеризации и государственной поддержки. Автор существенно расширил теоретическую базу методологии программы «Фабрика проектного финансирования» для предпринимателей малого и среднего бизнеса; рассмотрел использование предложенной методологии в экономике городов, в финансировании инфраструктурных проектов, дающих социальный и бюджетный эффекты,

направленных на повышение качества жизни в российских городах.

В ходе работы над диссертацией Цехомский Н.В. продемонстрировал блестящие способности, возможности творческого подхода и нестандартного мышления в решении сложных задач, требующих и государственного подхода, и учета текущих реалий для достижения национальных целей развития страны. В период подготовки диссертации Цехомский Н.В. показал себя как сложившийся ученый, который способен использовать разные методы научного исследования, такие как математические методы, методы экономического анализа, специальные методы: статистического анализа данных, функционального и структурного анализов, моделирования и прогнозирования, методы теории управления финансами, теории устойчивого развития, методы оценки социальной и экономической эффективности. Соискателем опубликовано 45 научных работ, из них 17 - в периодических изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ. Результаты исследования прошли апробацию на различных научных конференциях, форумах и симпозиумах и получили одобрение научного сообщества

Диссертация Цехомского Николая Викторовича на тему: ««Развитие методологии смешанного финансирования инвестиционных проектов с участием государства» представляет собой законченное самостоятельное научно-обоснованное исследование, обладающее элементами научной новизны и практической значимости, решающее проблему «длинных денег» в стране, направленную на применении комбинации финансовых ресурсов и финансовых инструментов – смешанного финансирования (блендирования) для объединения централизованных и децентрализованных финансовых ресурсов с целью привлечения максимально возможного объема финансов на взаимовыгодных для всех участников условиях для реализации крупных инвестиционных проектов.

Структура работы соответствует цели и задачам исследования. Выполненная работа имеет теоретическое и практическое значение, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям. На основании изложенного рекомендую принять диссертацию к защите на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. «Финансы»

Научный консультант
профессор кафедры
экономики, управления и предпринимательства
АНО ВО «Международный банковский институт
имени Анатолия Собчака»,
доктор экономических наук, профессор
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством

Нikitina Ирина Александровна

Адрес:
191023, Санкт-Петербург, Невский пр., 60
АНО ВО «Международный банковский институт имени Анатолия Собчака»
Тел./факс: (812) 571-65-55; (812) 494-05-18
Сайт: <https://www.ibispb.ru/>
Электронная почта nikitina@ibispb.ru

